

# 南阳民政工作动态

第 35 期

南阳市民政局办公室

2025 年 10 月 28 日

**市民政局牵头召开五部门经营性公墓年检推进会 10**  
月 22 日，市民政局联合市自规、林业、市场监管、环保等部门召开经营性公墓年检推进会。联合会商市委巡察组反馈的公墓存在问题整改情况、联合检查中发现问题情况及经营许可证发放等事宜，推动尽快形成年检结果。（市局社会事务科）

**市民政局召开全市消防审验历史遗留问题化解处置暨探访关爱工作座谈会 10 月 22 日，市民政局召开全市民政系统消防审验历史遗留问题化解处置暨探访关爱工作座谈会。会上通报了两项工作的总体开展情况，各县市区交流发言。会议要求，一是强化目标攻坚，压实主体责任。要以“11月底前全面完成化解任务”为总目标，克服畏难情绪，切实增强紧迫感与责任感，展现担当作为。二是坚持精准施策，**

**实行闭环管理。**要联合住建、消防等部门，对未化解建筑精准分类，建立“一院一策”整改清单和销号管理制度，形成排查、整改、验收的闭环处置机制，确保问题清零见底。**三是规范探访关爱，完善服务台账。**要严格落实“一人一档、一月一访”要求，动态更新老年人生活状况与服务需求等信息，确保探访关爱服务规范化和精准化。**四是注重示范引领，确保工作实效。**要着力建设一至两个示范点，系统展示消防审验问题化解与探访关爱工作的扎实成效与先进经验，以点带面推动整体工作水平提升。（市养老服务中心）

**市民政局调研唐河县养老服务工作** 10月23日，市民政局党组书记、局长李冠淑带队深入唐河县调研养老服务工作。调研组先后深入唐河县中心养老院、泗洲街道综合养老中心实地查看机构居住环境、医疗服务、饮食保障等，了解运营管理情况，并提出具体要求。调研组要求，要持续优化养老服务供给，强化专业人才队伍建设，充分发挥智慧养老平台作用，推动养老服务从基本保障向品质化升级，切实提升老年人幸福感与安全感。（唐河县民政局）

## 简讯

10月23日，市民政局党组书记、局长李冠淑带领局领导班子深入唐河县桐寨铺镇东张营村、碾盘桥村和东城街道办事处刘马洼村3个驻村工作队调研指导驻村帮扶工作。（市局人事科）

10月23日，市福利彩票发行中心到唐河县开展“公益

福彩慰问困难家庭助力乡村振兴”主题活动。（市福利彩票发行中心）

10月24日，市救助服务中心到油田社区开展文明交通宣传活动。（市救助服务中心）

10月23日，宛城区民政局组织召开综合养老服务中心观摩座谈会。（宛城区民政局）

---

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

---

编 辑：彭正冠

核 稿：金 路

审 核：郭 宇

---